



25 июля профессиональный праздник у сотрудников следственных органов

В следственном управлении СКР по Новгородской области состоялся брифинг с участием первого заместителя руководителя Следственного управления Гижиной Екатерины Генриковны, руководителя отдела процессуального контроля следственного управления Николаева Бориса Андреевича и руководителя Новгородского межрайонного следственного отдела Михайлова Александра Юрьевича. Встреча обусловлена преддверием праздничной даты, 25 июля отмечается день сотрудника органов следствия РФ. Это профессиональный праздник сотрудников и работников Следственного комитета РФ. День сотрудника органов следствия РФ отмечается, начиная с 2014 года, в соответствии с Постановлением Правительства РФ от 27 августа 2013 г. № 741 «О дне сотрудника органов следствия РФ». Выбор указанной даты обусловлен тем, что в этот день 25 июля 1713 года был издан именной указ Петра I «О создании следственной канцелярии гвардии майора Михаила Ивановича Волконского». «Майорские» следственные канцелярии подчинялись непосредственно Петру I и разбирали дела о наиболее опасных коррупционных деяниях. К их числу относились проступки, посягающие на основы государственности: взяточничество, казнокрадство, служебные подлоги, мошенничество. Следственные органы, зависимые только от императора, могли оставаться беспристрастными и объективными даже в отношении высокопоставленных должностных лиц. Федеральный закон «О Следственном комитете РФ» впервые за 300 лет вернул модель развития следственных органов к идее Петра I. Этот документ установил, что руководство деятельностью Следственного комитета осуществляет Президент РФ. В настоящее время Следственный комитет не входит в структуру ни одного из органов государственной власти. Хотя первоначально, 7 сентября 2007 года, Следственный комитет был создан при прокуратуре РФ. Председатель Следственного комитета являлся первым заместителем Генерального прокурора РФ. В таком формате Следственный комитет просуществовал 3 с половиной года. С 15 января 2011 года, в соответствии с Федеральным законом, Следственный комитет обрел самостоятельность. Одним из приоритетных направлений деятельности следственного управления является защита прав и законных интересов несовершеннолетних, потерпевших от преступлений. Раскрытие и расследование преступлений, совершенных в отношении несовершеннолетних, является одним из приоритетных направлений деятельности следователей Следственного управления по Новгородской области. Ход и результаты расследования указанной категории дел находятся на личном контроле руководителя Следственного управления. В истекшем периоде 2014 года следователями следственных отделов возбуждено 48 уголовных дел о преступлениях, потерпевшими от совершения которых оказались дети, что почти в 3 раза больше, чем в первом полугодии 2013 года (АППГ – 17). Среди указанного количества уголовных дел 36 или 75 % – уголовные дела о преступлениях, совершенных против половой неприкосновенности



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Новгородской области

несовершеннолетних. Всего в первом полугодии 2014 года следователями по уголовным делам признаны потерпевшими 64 несовершеннолетних, из них: 28 человек в возрасте от 10 до 14 лет, 17 человек в возрасте от 5 до 10 лет, 16 человек в возрасте от 14 до 18 лет, 2 ребенка – до года и 1 – от года до 5 лет. Преступления совершены в отношении 45 девочек и 19 мальчиков. В отношении 5-ти несовершеннолетних совершены хищения и вымогательство имущества, 2 несовершеннолетних погибло в результате самоубийства, 48 – пострадали от половых преступлений, в отношении 9 – совершены иные преступные посягательства. Рост такой преступности обусловлен выявлением и раскрытием многоэпизодных вызвавших большой общественный резонанс преступных действий жителя г. Чудово, обвиняемого в совершении развратных действий в отношении малолетних. В ходе предварительного следствия установлено, что обвиняемый на территории г. Чудово на улице поджидал малолетних девочек, возвращавшихся из школы, либо находил их на детских игровых площадках, после чего подходил к ним и оголял свои половые органы. В настоящее время следствием установлена его причастность к совершению 24 преступлений в отношении малолетних. В отношении обвиняемого избрана мера пресечения в виде заключения под стражу, по уголовному делу проводятся следственные действия, направленные на установление всех обстоятельств совершенных преступлений, в ближайшее время уголовное дело будет направлено в суд для рассмотрения по существу. Крайне сложная, но плодотворная работа была проведена следователями Новгородского межрайонного следственного отдела, сотрудниками отдела криминалистики и оперативных служб по раскрытию 4-х преступлений против половой неприкосновенности малолетних девочек. Развратные действия и насильственные действия сексуального характера были совершены в отношении детей в разных районах Новгородской области в 2010, 2012 и 2013 годах. В ходе предварительного расследования была установлена причастность к указанным преступлениям жителя Великого Новгорода 1968 года рождения, который был задержан и ему избрана мера пресечения в виде заключения под стражу. Предварительное расследование окончено и 16 мая 2014 года уголовное дело направлено в суд для рассмотрения по существу. В текущем году все выявленные преступления против несовершеннолетних, в том числе против их половой неприкосновенности, раскрыты, виновные лица привлечены к уголовной ответственности. В большинстве случаев такие преступления совершают неизвестные ранее или малознакомые лица. Лицам, обвиняемым в совершении преступлений против несовершеннолетних, избиралась мера пресечения в виде заключения под стражу, судом в отношении каждого вынесен обвинительный приговор. Всего в первом полугодии 2014 года расследовано и направлено в суд для рассмотрения по существу 11 уголовных дел данной категории о 18 преступлениях. Совместными с органами прокуратуры, полиции и иными органами и учреждениями системы профилактики правонарушений и беспризорности несовершеннолетних мерами профилактического характера были достигнуты положительные результаты по снижению детской преступности в Новгородской области. Так, всего в первом полугодии 2014 года следователями следственных подразделений возбуждено и принято к производству 54 уголовных дела о преступлениях, совершенных 42 несовершеннолетними, что на 11 уголовных дел меньше, чем в первом полугодии прошлого года. Таким образом, детская преступность по сравнению с аналогичным периодом прошлого года снизилась на 17%. Среди



Официальный сайт

Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Новгородской области

возбужденных уголовных дел: 25 дел – о 40 преступлениях против собственности, в том числе 1 дело, сопряженное с убийством двух лиц; 3 дела – о 4 преступлениях в сфере незаконного оборота наркотиков; 4 дела – о 5 преступлениях против порядка управления; 1 дело – о 2 преступлениях против половой неприкосновенности; 1 дело – о распространении в сети Интернет видеоматериалов порнографического содержания; 1 дело – о причинении тяжкого вреда здоровью; 1 дело – о совершении угона автомобиля. Широкий общественный резонанс вызвало уголовное дело по обвинению 17-летнего жителя Окуловского района, который проник в чужой дом с целью хищения материальных ценностей и, обнаружив семейную пару – престарелых собственников жилья 1930 года рождения, избил их и поджог дом. Установлено, что несовершеннолетний преступник ранее неоднократно судим и в настоящее время обвиняется в совершении ряда хищений чужого имущества. В отношении подростка избрана мера пресечения в виде заключения под стражу. В настоящее время по уголовному делу выполняются необходимые следственные действия. Анализ детской преступности показал, что чаще всего подростками совершаются различные хищения чужого имущества: кражи товарно-материальных ценностей из жилых, дачных домов, хозяйственных построек и придомовых территорий, грабежи золотых украшений, денежных средств, мобильных телефонов с применением насилия и разбойные нападения на улицах и в чужих квартирах. Преступления совершены 13 подростками в возрасте 14-16 лет, 29 подростками в возрасте 17-18 лет. Все преступления, кроме одного, совершены лицами мужского пола. Среди несовершеннолетних преступников 27 учащиеся школ, лицеев и техникумов и 15 лиц, которые нигде не учатся. Из них 35 несовершеннолетних из неблагополучных семей, состоящих на учёте в подразделениях по делам несовершеннолетних и органах опеки и попечительства, 18 человек совершили преступления в состоянии алкогольного опьянения. В отношении несовершеннолетних преступников в качестве меры пресечения избиралась подписка о невыезде и надлежащем поведении и лишь в особых случаях подростки заключались под стражу (5 несовершеннолетних). Например, мера пресечения в виде заключения под стражу была избрана 17-летнему подростку, совершившему убийство двоих лиц и серию краж чужого имущества; 14-летнему жителю Великого Новгорода, который нанёс ножевое ранение в грудную клетку мужчине, повлекшее смерть последнего; 14-летнему жителю Демянского района, совершившему насильственные действия сексуального характера в отношении двоих малолетних детей. В текущем году расследовано и направлено в суд для рассмотрения по существу 33 уголовных дела о 54 преступлениях, что на 31 % меньше, чем в первом полугодии прошлого года. Следственными подразделениями обеспечено своевременное проведение работы по выявлению и устранению обстоятельств, способствующих совершению преступлений как в отношении несовершеннолетних, так и совершенных несовершеннолетними, в порядке, установленном ч. 2 ст. 158 УПК РФ, а также информирование областных органов государственной власти, органов местного самоуправления о выявленных проблемах в сфере защиты прав и законных интересов несовершеннолетних и предложениях по их устранению. В ходе расследования уголовных дел было установлено, что основными обстоятельствами, способствовавшими совершению данных преступлений, явились: ненадлежащая профилактика со стороны участковых уполномоченных полиции, должностных лиц органов опеки и попечительства и комиссий по делам



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Новгородской области

несовершеннолетних и защите их прав, ненадлежащий уровень профилактических и воспитательных мер со стороны администраций образовательных учреждений, отсутствие должного надзора родителей за несовершеннолетними и малолетними детьми. По уголовным делам данной категории следователи добиваются привлечения к ответственности лиц, чье ненадлежащее исполнение обязанностей способствовало совершению преступлений. В заключение выступления первый заместитель руководителя Екатерина Гилина поздравила своих коллег с профессиональным праздником. Всему коллективу следственного управления Екатерина Гилина пожелала здоровья, позитивной энергии, терпения, взаимовыручки, уважительного отношения друг к другу, профессионального роста благополучия.

23 Июля 2014

Адрес страницы: <https://novgorod.sledcom.ru/news/item/797835>